

Előfizetési ár helyben  
házhoz fordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 50.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Egyes szám ára 1.000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK



(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)  
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap  
hétféle  
Ünnepnapján nap kivételével  
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes kérdések a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címre küldendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttelpom-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond. Telefonszám: 141. Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

## Karácsonyi jótétemények.

Az elhagyott, szegény családok nyomorúságos életéből a karácsonyi jótétemények sugároznak melegséget. Az összes társas dalmi egyesületek a szegények segítségére sevel vannak elfoglalva. A Tüdővész Ellen Védekező Kecskeméti Egyesület a Tüdő betegesedőket intézet ápolása alatti álló beteg családok között osztotta ki szeretetajándékokat. Minden olyan beteg család számára, ahol egy gyermek van 1 kg. szalonnát és fél kg. cukrot, ahol két-három gyermek van két kg. szalonnát és egy kg. cukrot s az ajándékozás a növekvő családtagok számára nyolc képesti arányban fokozódott.

A kiosztás tegnap délelőttől 12 órákor ment végbe a Tüdőbetegesedő Intézetben s azon megjelentek dr. Helessy Kálmán, a Tüdővész Ellen Védekező Kecskeméti Egyesület elnöke, Tassy József dr. főorvos, dr. Fűrédy István a Tüdővész Ellen Védekező Egyesület népjóllátó bizottságának elnöke és dr. Szarvas András, a Tüdő betegesedőket Intézet vezető főorvosa.

Az egybegyűlt, nagyszámú betegekhez dr. Helessy Kálmán intézeti szeretetteljes szavakat. Mintegy nyolcvan szegény családra terjesztette ki védőszőnyegét az egye-

sület. Síp csendben, minden feltűnés nélkül folyt le a szeretetnek ez az igazi megnyilvánulása, amelyért hálátell szívvel, könnyekkel ragyogó szemek mondták köszönetet.

A karácsonyi jótétemények beütött az ünnep előtti és az ünnep napjait is. Felgyűlnek a szeretet fel az árvaházban, gyermekmenhelyen karácsony estéjén. A kórház-misszió karácsonyfa-ünnepéje ma délután lesz a kórházban, míg a szegényházzal pénteken délután 3 órakor s a fogházé holnap délután 2 órakor. A városnál állandóan folynak a ruha, cipő- és fakszítások.

## A december havi városi közgyűlés tárgysorozata.

A város törvényhatósága december hó 31-én délelőtt 9 órai kezdettel tartja rendes havi közgyűlését a következő programmal: Krištofi Antal kereskedelmi iskolai tanár közlései köztelkébe való felvétele iránti kérelme. — A közigazgatási bizottságból az 1925. évi végén keltető 5 tag helyének betöltése. Kélnepnek: dr. Szabó Iván, dr. iv. Szabó László, Horváth Béla, Faragó Béla, Hejjas István. — A felsőkereskedelmi iskola felügyelő bizottságának újalakítása tárgyában a választásnak a következő havi közgyűlésre leendő kitűzés iránti jelentés.

— A th igazoló választmány újalakítása tárgyában a választás megjeleése iránti jelentés. Választandó öt tag. Tagok voltak: Faragó Béla elnök, Györfy Balázs, dr. Nagy Mihály, dr. Jánbor József. — A th. állandó bíráló választmány újalakítása tárgyában a választás megjeleése iránti jelentés. Választandó 3 évi időre, 1926 január 1-től számított 3 évi időre. Tagok voltak: Csösz József, Kovács Sándor, dr. Sárközy Jenő, dr. Szabó Iván, dr. Zana Ferenc. — A számonkérészek újalakítása tárgyában a választás megjeleése iránti jelentés. Választandó 2 tag. Tagok voltak: dr. Kiss János, dr. Szabó Iván. — A gyermekvédő menhely bizottságát 2 tag megválasztása iránti jelentés. Választandó 2 tag 6 évi időtartamra. Tagok voltak: Szappony Sándor, dr. Horváth Mihály. Előadó Harkay Béla főjegyző.

A gympénzintérsi és városi tőkék elhelyezésére szolgáló pénztárlételek kijelölésére társas tanács javaslat. — 1926. évi első 3 hónapjára költségvetési felhalmozás engedélyezése tárgyában ügysz. — Tormássy Ilona kezeltő és Bódogh Mária díjok részére édesanyja után méltanyosági császári pótlék engedélye tárgyában ügysz. — Előadó Farkas Dező főjegyző.

A budai utyi ref. temetőhöz szükséges területek megszerzése tárgyában jelentés. Előadó dr. Szalontay Barnabás tanácsnok.

## Az édesapám fejfái.\*

Írta: Móra Ferenc.

Igy kell írnom, többes számban, noha az embernek rendszeren csak egy fejfája van s a legfőbbünk az az egyet se szívesen váltja le. Az édesapámnak több is volt, de egy gyel se volt szerencsésje szegénynek.

Az első akkor csináltattuk neki, amikor elmentük. Köve: nem akartunk a sírjára ülni, mert azt megbánásnak vette volna. Sokszor hallottuk tőle, mikor valamelyik ismerősünknek pompás sírkövet állítottak: — No ettől is félek, hogy visszajjg. Azért félek rá ilyen nagy nyomtatékok. — Én se egyedeként abba bele, lelkem gyerekeim, — mondta az édesanyám. — Mindig azt hallottam sz-g-ny szülemől, Isten nyugtassa, hogy az utolsó lételeim mindenki a maga fejfájával jelenik meg a Jozsáfi völgyében. Mar pedig az nem szegény apátoknak való volna, hogy valami nehéz márványködfaját emelgessek.

Hát én is úgy ismertem apámat, hogy inkább nem ment volna el a felülmérésre, minthogy akkora koloncot cipeljen. Ha mi éntünk kellett volna, akkor igen, de magától meg nem lette volna.

Igy aztán csak a szegényemberes f-ffjával maradtunk. Annak a felállítását a batyánk követeite jussai magának, mint hármunk közti a legöregebb.

\* A Kecskeméti Lapok karácsonyi ajándéknyelvéből.

Et is készült a fejfa idejére. Fekete Hajnal Pál csinálta, aki nagyon teles fejfaragó mester. (De csak azóta, amikor a valótlan annyira az örögök lett, hogy nem érdemes pénzt hamisítani. Azelőtt leginkább bankócsinálással foglalkozott Pál, amiért többször is megkapták fát. Nem is nagyon zúgódott, mikor odavitték, mert ott mindig tanult valamit, amivel tőkéletelshette magát a mesterségben.)

Eleg az hozzá, hogy Pal remekelt a fejfaragásban. Mindennek eleget tett, amit vállalt, sőt még többet is tett, mit ami köteles sége lett volna. A batyám csak azt köfölte ki, hogy rozmaringszoru vegye körül az spám nevé! Ha a katona sírköveve kardot faragtak, a papja meg imádságos könyvet, a szűcses-tett is megillét a foglalkozás címer. Annak pedig legalkalmasabb a rozmaring, ami nagyon szép virág, akkor, ha szubszálen terem szégyelményből.

Hát a rozmaring benne volt a szerző deszt s úgy rácsélelt de mir a fejfára, mint a parancsolat. De mir a Szentleiket a maga jogszámból faragta falamban a rozmaringszoru főlé. Ő galambok azt hitte, hogy g-amb, de más ember szemében hátrorozatlan kétfőle sáskák látszótt. Nem lehetett róla Pál, hogy itl némiképpen összedőzőtt a hitkélyekkel. N-m volt ő benne hibis, hanem a régi fajta bakok amit any nyisztor lerajzolt. Annnyira vérévé vált a kétfőlé sa, hogy akkor is rément a véze, ha

galambot akart szerkeszteni. A műtészek megmondhatják, hogy szokott ez megenni más művészekkel is.

Mink bele is nyugodtunk volna a dolgobba, hanem úgy látszik, szegény apánk nem nyugodott bele, meg a haló porában se tudta szivlen a kétfőlé sást s addig járt panaszra a jó Istenhez, meg eljárat ism indított a kétfőlé szőnyes ellen. Azt hiszem, nem is soká kellett eljutni érvelni. Leszajlott egy vilámtól és széthasítatta vele az spám fejfáját. Kőfőriből abban az időben történt ez, mikor az igazi kétfőlé sást is megfőttötte a másik. Nem is tudom, hogy ilyenformán nem Fekete H-inal Pál volt az oka az egész összeomlásnak. (Biztos, hogy illatkozni fog ellene, ha megírja a m-moistjal)

Az új fejfa állítása most már az én jussom lett volna, csakhogy nem éhelttem a jussommal. A forradalom alatt a félegyházi temető messzebb volt a Seregded, mint a sárkellaj. Egy fekete meg egy vörös gyűrdi választott el az apám sírjától. Aztán meg olyan is volt az idő, hogy nem tudhatta az ember, nem faragták e már val-hol a saját fejfáját.

Eleg az hozzá, hogy a második fejfát a hugom állította. Diófőből készült, hatalmas fejfa volt, síremléknek is beilllett. Ez nem nem volt kétfőléus, hanem igenis volt rajta magyar címer. Meg pedig a teljes magyar címer. N-m muszáj azt a halottnak tudni,

**Karácsonyi ünnepekre**  
való tekintettel a következő árak mellett mérjük borainkat:  
**M E R K U R T.**  
Bethlen-körút 10

Új bor	9,000	ő burgundi (vörös)	16,000
ő kadarka	12,000	ő muskotály	18,000
ő rizling	14,000	ő s. szilváni édeskes	20,000
10 liter	vételnél árkedvezmény!		

## Használjon Horváth-féle csomagolt pörkölt kávéét, mely a legjobb s legnemesebb kávéfajok keveréke!

Az 1926. évre vonatkozó közúti költség előírányait a városi tanács a közgyűlés elé terjeszté. Előadó Kerekes Ferenc műszaki főtanácsos.

Az iparostanonciskola harmadik szakmatitói állás szervezése tárgyában 208. gy. — 19702—1924. sz. alatt kelt határozat módosítása tárgyában a városi tanács javaslata Előadó dr. Nyul Tóth Pál tanácsnok.

### A városi tanács utcakövezési programja.

Több alkalommal foglalkoztunk már a városi tanács városfejlesztési tervével, melyek Kecskemétnél a modern, nagy városok sorába való emelését célozzák. A tervek közül ezúttal az utcák kövezésére került a sor.

A városi tanács dr. Szalay Antal Barnabás építészeti tanácsnok előterjesztésére az 1926. esztendő folyamára az alábbi utcák kikövezését vette terve. Ezek szerint

*felüliről kikövezik a Koháry-utát, a Kálmán-tér, a Tatay-tér, a Mezey és Trombita utcákat a két utca összeszűkítését, valamint az Egressy- és Bánk bán utcáknak a Katona József utáig huzadó részét és átrajkák a Csongrád-utca már nagyon megrongált kövezetét.*

Itt említjük meg, hogy az építészeti ügyosztályhoz a fűvárosi Melokkó Péter cégtől igen előnyös ajánlat érkezett a járdák beburkolására. Az ajánlatot tívó cég a járdákat acélszelepekkel tartalmú acélcélon burkolattal vonná be. Tisztelettel arra, hogy az ajánlat igen kedvező, a tanács a tavasszal próbaburkolást eszközöl.

### Szabó-féle drogéria a „Hattyúhoz” megnyit.

Gáspár András utca 6. (volt Vásári-utca)

hogy az országos kétharmadát elküldötték a háború hazájába:

— Szép munka, — ismertem el, mikor először simogattam meg az új fiút. — Ki csinálta?  
— Kis Eszik szomszéd, — felelte a hugom.

Megijedtem én ettől mindjárt. Kis Eszik szomszédunk egy dübölven volt a szűzeje a miennkel. Derék, becsületés ember volt, aki vel az apánk haragot tartott. Tudnillik az apám negyvennyolcas volt. Kis Eszik szomszéd meg kormánypárti. Mindegy volt neki, hogy ki a kormány, akarki volt, ő mindig annak korteskedett követválasztások. Megesik ez nagyobb urakon is, de azoknak legalább hasznuk van belőle. Kis Esziknek azonban még az se volt. Ő csak azért volt kormánypárti, mert az volt az uripárt és a szomszédok az urakhoz huzta a szíve. (Ezt azaz is kifejezésre juttatta, hogy a kukoricát is nadrágban kaplatta.)

Szóval édesapám elvi ellensége volt Eszik szomszédunk. Nem is Kis Esziknek hitva, hanem Csibiribí Esziknek és halios hoiáig nem fogadta a köszönetét.

— Mondts is a szomszéd, engedtelenség szánta ezt a munkáját, megvárta a hugom. — Bizonyosan jól esik szűzeje drágának, hogy a háidporában így megköveti az egyetlen haragosa.

Nem szóltam semmit, de nem voltam egész bizonyos az apám beküésében. Hiszen eddig se Kis Eszik volt az, aki haragudott, hanem ő.

A múlt évben azután hírül hozták hazulról, hogy kidűt az édes apám fejfája. Nem lehet tudni, hogy mitől, alighanem attól, hogy megereszkedett a föld és megázult benne a fejfa.

## Kecskeméti Hangya Szövetkezet értekezlet tagjai.

### Mosolyog a napugár

s vidám hólepkakocskák csúrognak az utcákon. Ha többszörösen nem a saját bőrrünkön tapasztaltuk volna olyan sokszor, hogy a kulya nem eszi meg a telet, még azt híhetnők ennek az időjárásifiamodásnak, hogy tavaszodik. Szép a fehér hólepkébe burkolt karcsónyi, mikor fagy és hó csikorog a templombanélők lépése alatt, komémenyire fagyott disznópörköltökkel élvezünk a párolgól teához — duruzsoló kályha mellett. Szép ez a tavaszi hangulatu ka racsónyi is, — nekem még szebb, mert túlórányag nélkül is elviselhető a szoba hőmérséklete. És ez felér mindennel! . . . Isten karcsónyi adományja ez a mosolygó, enyhe napugár, öröljön neki alázatos szívvel mindenki.

Bajos, kedves karcsónyi vásár alakult ki a Kossuth szobor táján. Kiszemberek kis emberkének árulják olcsó ajándékainak való portékájukat. Vannak amatőr kereskedők is: gyerekek, öreg anyókák, géplábu rokkantak árulják — saját gyártmányu karcsónyifalcaikat, papircifraságokat, rezőgöngyöket. Gyakorlatlan kezük esellen munkáját, de arravaióbb, megfelelőbb dísz nem lehet venni ecknél. Ezek ragyogóbbak az importált üvegdiszkekül, ezek az igazi anyóhajúak, melyekből a szeretet sugárik akkor is, amikor készül, akkor is, amikor megvesszük és akkor is, mikor gyerekeink örömeül karcsónyifal diszítünk vele.

Simogaja ezeket az olcsó diszkeket a december nap, lopognak mellettük az eladók . . . és remélnék boldog karcsónyi munkájuk után.

Persze visszatértek a fejlet és jól megdörmököltük körülötte a földet. Nem ért semmit. Egy hónap múlva megint kidőve találtak. De nem is kőfőle, hanem a harminc sira hajlva. Mintha előadé cipelte volna valaki s ott eldobta volna, mert nem bírta tovább.

Legalább a hugom így magyarázta a dolgot, de én biztos voltam benne, hogy mártól van itt szó. Arról, hogy a negyvennyolcas meg a sirtán se börtöl meg a hatvanhétének.

Engem aztán így meg se lepett, mikor a tavaszon azt írták hazulról, hogy a telenvalaki akasztófalaváló ellopota az apám fejfáját tüzevárosunk. Nem hiszek én abból egy szót se. Bizonyosan már hajította azt az apám a többé. De hat elég arról ennyi, ezt is csak magamban gondolom. Mit lehet tudni, hogy a menyországban hogy vannak mostaniban a negyvennyolcasok? Nem akarom viami igazolatlansági eljárásba keverni az apám.

Ahelyett most már én csinálom neki olyan fejfát, amit nem lopnak el. Magam csinálom, még pedig abból a kaszásokból, amelylyen szegény öregem husz esztendőn ke reszült húsaita a bőrt.

Mikor fölhangyolt a szűcséggel, a kasza szék kikerült az istálló végibe, a pernyés gödör mellé. Kisdedek koromban azon szovaltam a Talpra magyart. Nagydák koromban abba faragtam bele az első szerelmem nevét. A lírai motívumokból eleinket is muzeális értéke volt a kaszásoknak, mini egy pusztuló mesterség ősi szerszámának. Erért kérdeztem meg az apamtól a halála előtt egy pár esztendővel:

— Edes apám, elvihetném én ezt a kaszásokkal haza Szegedre: Elnevette magát:

Itt vannak a szép karcsónyifák is. Viruló zöld színben hirdetik az emberiség legnagyobb értékét, a szeretetet. Kelnek, kelnek, nekem úgy tűnik fel, hogy az idén több fácska kel el, mint a közelmúlt nehéz esztendőben, mintha több öröm ragyogna felettünk, közöltünk . . .

Sz. F.

## Ország-Világ.

Az ország egész területén kedvezően fejlődnek az ősi velések. — A népjódoti miniszterium tervezete szerint a munkabérek négy százalékát fogják szedni a munkanélküliségi biztosítási céjaira. — A gabona-törzsdén csak a buzát vásárolják. — Az Országos Mezőgazdasági Kamara szerint leszűdnek növekszik a gazdák eladósodása. — Graiz Gusztáv Moszkvába utazik a magyar orosz kereskedelmi társaság megalkítására. — A hágal rendőrség kéri az állitlogos budapesti pénzhamisító műhely kinyomozását. — Amerika az angol mel-

## hogyan december hó 15-től 24-ig

lett legszívesebben Magyarországon kőt díszleteket. — Budapestben eddig kétfélmillió karcsónyi segélyt osztottak ki a munka nélkülieknek.

Svájc és Ausztria közt megszűnt a vízumkönyveszer. — Amerika részvesz a leszerelési konferencián. — Berlinben 5000 új lakás épül. — Az orosz szovjet hajandó rendezni háboru előtti edösségét.

**Házasság.** Zselzer Sándor, a Bátorparosok Rt. ügyvezetőjének leánya, Olga és Grosz Ignác folyó hó 21-én házasságot kötöttek.

— Hat azán mit csinálnál ott vele, fiam?  
— B-tenném a muzeumunkba. Haed tanulának belőle a népek meg szézesatendő múlva is.

— Hát viheted, fiam. Nem kell az már itt semminek. Ugyis szétrohasztaná az eső meg a hóé.

— Aztán számlásia fől, apám, a muzeumnak.

Olyan jóízűt nevetett, hogy egész belekékült a piros arca.

— Hát csak nem gondold, hogy ilyesmit pénzért adok a fiamnak?

— Nem nekem adja apám, hanem a muzeumnak. Mintha kivinné eladni az ócskapiacra. Vasa is van, fájja is van, hát csak ér valamit.

— Nem, fiam, ami nekem már semmit se ér, azért nem fogadhatok el pénzt.

— Én pedig ingyen nem viszem el.

— Én pedig pénzt nem adom.

Az édesanyám közben bekélt, mert attól tartott, hogy összeköcsöknek.

— No apa, ne tüzeskedjen már. Te se legyél olyan akaratos, fiacskám.

— Én nem is, — vettem elő az erszénymvet. — Ehol van érte négy forint, ni. Ennyit megadnának érte a kukuccsa piac-on is.

— Micsoda? — Iolta fől apám a homlokára az okuláret. — Nem lehet úgy lecsökkenteni a szűcsmesterséget, fiam. Ől pengő annak az ára. Vagy ingyen oda adom, vagy öt pengőt fizetsz érte, de árán azt el nem vesztegetem.

Igy került hozzám a kaszások öt pengőért. Ebből faragom én most meg az apám fejfáját, ughogy szobornak is beillik. A magyar ember szobornak.

Most veszem észre, hogy tán már meg is faragtam.

# HIREK.

## Naptár.

1925. december 24. Csütörtök. Katholikus: Ad. és Eva. — Protestáns: Ad. és E. — Görög-ország: dec. 11. Dániel. — Izraelita: 266. Tóbiás 7. — Nap kétféle óra 46 perc, nyugozik 4 óra 12 perc. — Hold kétféle óra 16 perc, nyugozik 1 óra 31 perc. — Téliárda. Deli légáramlással enyhébb idő, csapadéktalanul.

A gyógyszeriarok közül december hónapban Coorba Janos (Vásári-utca). Dömötör István (Rákóczi-utca) és Paule Péter (Jókai-utca) gyógyszeriarai tart díjaztak illetékes vizsgálót.

— A Prot. Asszony és Leánykör. A Prot. Asszony és Leánykör Karácsony első napján peteken délután 3 órakor megvendégeli a városi szegényház lakóit felekezeti különbség nélkül. Felkéri az adozók-tézsek hivatkozott, hogy a megvendégeléshez a domajnyakkal sziveskedjenek hozzájárulni s azokat peteken délig a ref. lelkesítő hivatalba juttatni.

— A pénzügyi bizottság ülése. A város törvényhatóságának pénzügyi bizottsága kedden délelőtt 10 órakor ülést tart. Ezt megelőzőleg, délelőtt 9 órakor a nyugdíjbizottság tart ülést.

— Szilveszter est. A Kaszinóban folyó évben is megtartják Szilveszter napján a kaszinói lakok hozzatartozóik és vendégeik tisztelésére a szokásos családias jellegű teatélyt. Az aláírás ívek a Kaszinóban vannak kitéve s a részvételre folyó hó 28 ig lehet jelentkezni.

— Közgylési javaslat szükséglatások építésére. Fracsek József t. bizottsági tag a december havi közgylés előindítványt terjeszt tej egyzobás szükséglatások építésére.

— A listán a detektívcsoport. A detektívcsoportba ma érkezett meg a belügyminisztérium statuscsoportosított rendlete, mely a kecskeméti detektívek kivétel nélkül A) listába osztja. A rendelet a szám szerzőleg is redukált detektívülettel ambiciós munkáját dicsesti.

## nagy karácsonyi vásárt

rendez az összes üzletelben,

— Bezárult az iparosok karácsonyi vására. Az iparosok három és fél napos időköznyitű karácsonyi vására hétfő szilveszter napján este zárult be, amikor a nagy arányú sorolás történt meg s utoljára is K. t. hon. nagylelmet. Mintegy 2000 látogató fordult meg a vásáron s 1700 drb. sorsjegyet talált vevőre. Haminchrom nyereségnyilatványt soroltak ki, melyekről az első díj: 1 hl bor kivételével úgy adtak össze. Az 1 hl bori Szászok Ödöné nyerte el, míg a második és harmadik díjat: egy egy malcot Jenő Vilmos és Boda Antal. A sorolás a pénzügyigazgatóság kiküldött tisztviselőjének ellenőrzése mellett folyt le. Az alábbi nyertesek azok tulajdonosai n-m jeleniktek: 1966, 1374, 1840, 703, 1784, 1783, 1458, 1902, 230, 1455, 1632, 597, 484. Felhívja az iparistúdit a fenti sorsjegyjuttatásokkal, hogy nyereségnyilatványt legkésőbb csütörtök este végleg át. Az elszámolást még nem ejtették nyar, azonban addig is, míg ez befűzésre nyer, a jelenikzőtű az iparosok előlegképen kapnak segélyt.

— A KAC futballszakosztálya ma, szerdán este fél 9 órakor a szegedi kerülethez való csatlakozás és egyéb fontos tárgyak ügyében ülést tart a Beretváson. Az összes tagok feltétlen megjelenését kéri az elnökök.

— Tiszviselőtrafik a pénzügyi palotában. Nevezetes napja volt ma a pénzügyigazgatóság szilveszteri tiszviselőinek, mert cigarettát és dohánykészletüket helyben szereztetik be. Ma nyílt meg ugyanis özv. Paiz Józsefnek tiszviselőtrafikja a pénzügyi palotában. Az eseménynek hamar híre ment s már az első napon élénk forgalom volt a szép felvirágzást érdemlő üzletben. A tiszviselőtrafikban a Kecskeméti Lapok is kapható a kora délutáni órákban.

Kecskeméti Lapokba. — Kétfeliről kérték a rektorhivatalból már most adja fel a V. karcsányi ánapokre tekintettel

— A kormány felhívása a nyugdíjasokhoz. A pénzügyminisztérium a nyugdíjasokról vezetett nyilvántartás kiegészítése céljából az összes állami, államosított és nem állami tanítói nyugdíjasokhoz, öz vegyeknek és árvaakn kérdőívet küldött őket, amelyeket sürgősen ki kell tölteni és amelyekkel 1926 január elsőjén esedékes elutazási díjak kifizetése alkalmával fognak az elutazási díjakat kifizető postaközzégek becsúdni. A pénzügyminisztérium ez uton is figyelemmel mindenkire, aki ilyen kérdőívet kapott, hogy az határozatlanul töltse ki és kitöltve tartsa készen, hogy az 1926 január havi elutazási díj kifizetésére juttatandó postaközzégek, s ki a kiküldött kérdőívnek átadja azt ki-írni fogja, aadnassa.

— A Hadviseltek Országos Gazdasági Szövetsége a vtiaghatóságban existenciát veszített hadviseltek kenyérkeresetét javításra céljából alakult. 1919 óta sok ezer családot támogatott kenyérkereseti, egészségügyi és gyermekvédelmi ügyekben. A bajlári összefogás erőbőrlése, az altonnizikus program kiszélesítése végelt szükségessé vált a szövetségi szervezetének továbbépítésére. A kecskeméti hadviseltek szervezőkedése is megindult. A szervezőbizottság folyó hó 26 ára karácsony másnapjára hívja össze az alakuló gyűlést s kéri az összes hadviseltek megjelenését.

— Ügyvédi hír. Dr. Aszódi Ferenc ügyvédi roszadit Kecskeméten, IV, Nyirgöy utca 30 szám alatt megnyitotta.

— A hóolvadás veszedelme a főutakon. Ma postával vertük az alábbi sorokat: Igen Tiszelti Szerkesztő Úr! A város egész területén súlyos fennakadás a nyeregetti a zavartalan közlekedést a hóolvadás miatt. Ennek megelőzésére legalább is a főbb utvonalkörül el kellett volna takarítani a szokatlan nagymennyiségű havat, amit egyébként az önnep előtt sokan juttatni volna kedvesebb munkasikátombhoz, kecskeméti s így megvalósítható lehetőséghez. Úgy látszik, hogy egyes helyekről, legalább a központból mégis elszárlták a havat, csak az a baj, hogy nem megfelelő helyre. Sok havat kiszárlították eddig a Budai-út felé feloldadása is az egész részt öntözéssel feleltetve. Ugyanígyen célszerűlten a Mária-körút hozdatni a havat, mert ott lehetlenné teszi a közlekedést. Kiváló tiszviselőket: Aláírás. — E levelezés csak annyit kell hozzáldoznunk, hogy némi figyelmet érdemelnek nemcsak az utvonalkak, hanem az emberek is, akiknek nyakába főleg középület-csúrl, azok gondoztatás csatornáról csúrl a hó. Végül szives figyelmébe ajánljuk az illetékeseknek a Jókai-és Kory-utca hűtőmege-nak elaktarítását, mert az a legfontosabbabb lélt utvonalk ma igen siralmas helyzetben van.

5<sup>o</sup>/<sub>o</sub>

azonnali visszafizetéssel.

\* Köztisztviselők Fogyasztási Szövetségében a legutányosabbban szerzhethet karácsonyi szükségleteit. Diszes és olcsó ajándéktárgyak nagy választékban. Antunovics Márton üzletvezető beleszűgéből felépülve egész napon a vevőközönség rendelkezésére áll.

— A KAC választmányja f. hó 27 én, vasárnap délelőtt 11 órá kezdetűl ülést tart a régi felsőkereskedelmi iskolában.

Egri P. Fülöp Szabadág-tér. Telefonszám 5.

Nagy szardínia-vásár!

1 doboz 10 dkg 5900  
portugál, 15 8900  
Ezen árak csak e hó végéig érvényesek!  
Csokoládé, cukorka és karácsonyfadíszek.  
Ragyogó üvegdíszek nagy választékban kaphatók.  
Prima szaloncukorka 1 kg 39,000 korona

— Legelőcsőbb ajándék 100 darab névjegy. — Rendelje meg a Részvénynyomdában, Kétfeliről-köz.

— Debrecen városa huszmillió koronát szavazott meg az 1926. üszökongresszus rendezésére. Debrecenből jelenik: A Magyar Üszökongresszus az 1926 iki üszökongresszussal kapcsolatos országos üszöversenyét — mint ismeretes — Debrecenben rendezti. A szövetség a verseny céljaira a nyugdíj üszödi díjjalán átengedést kérte, amit a város meg is adott. Ez kívülvil a város az üszökongresszus költségére a városi költségvetésben 20 millió koronát irányzott elő. A város az ingyen üszödi kívülvil ingyen-szállást és értekes vandordíjat ad az üszökövetségnek.

Megnyílt az új drogéria

Gáspár András utca 6 (volt Vásári utca).

\* Radió készülék Európa összes nagyobb államainak felvételére 1500000 kor. A világhíró berini C. Lorenz A. G. gyártmányú, kedvező fizetési feltételek mellett is beszerezhető helyi képviselőnkünk: Kellermann Jenő villamosági vállalatnál Körösi u. 5

## SZÍNHÁZ.

B. Nagy Gyergely. Igazán nem tudjuk megérteni azt, hogy a közönség tegnap este újabb falovarráadásával tönkretett prózai tarsulatának ambiciós munkája mellett. M. M. csütörtök délután előadás. Mészáros megnemyszámba ment, odánus p-dig, — annak dacára, hogy az író kecskeméti ember — teljesen úgy beszűkösörök asztokak a rivalda felé. Vitéz Miklós vigjátéka a bekezeitű művek közé számot, méltatlansá: már korábban elvezetők. A tegnap esti előadás s: replői közül elsősorban s különbözően Kabos Gyula mindvégig művészi alakítását kell megdicsértnünk. A j:les művészes nehézszerpelt kifogásalantul fogta fel és átérés: szajtszta meg. Gazy Aranka kis szerepében is jelenléteget adott. Szászhalmy, Rádovancsot, Dimnyiss és a többi szereplők is teljes dícsértet illeli.

Uj karmester. A szingarágató szerződés teljes Varga László karmestert szerepelteti a legközelebbi operettelőadásban.

Másor:

Szerda: A) b:riét. B. Nagy Gyergely, szinjaték. Csütörtök: B:riét:szület. Gyermekelőadásul a Hamupipóke.

Pentek délután: B:riét:szület. Dolly. Szombat este: B:riét:szület. Nótás kapitány. Szombat délután: B:riét:szület. Krizantém. Vasárnap este: Tisztelek a régi szeretetű Vasárnap délután: B:riét:szület. Nótá vege. Vasárnap este: B:riét:szület. Marica grófnő. Hétfő: B) b:riét. Marica grófnő. Kedd: A) b:riét. Marica grófnő. Szerda: B) b:riét. Színészno.

Szemüvegviselőknak leghasznosabb karácsonyi ajándék egy jó szemüveg.

Fehérvári Antal cég, órák és látszerész Arany János utca 1.

Hölgyfodrász-, kozmetika-, manikűr- és illatszer-szalon

Wesselényi-utca 1.

Speciális bubi-, b:bbé-, etonhajjgázás, ondolálás, alkalmi és menyasszonyi frizurák, hajmosás villamos szállításal, mindennem hajmunkák, porórák készítése és javítása, arcápolás, villany-masszázs, fénykezelés, hajjelöltés, parfümök, kölni vizék, szappanok és toalettkék.

Tagsági igazolványát mindenki hozza magával.

— A jeges víz itatása káros az állatokra. Téli nagy hidegben az állatok na gyon is ki vannak téve a meghűlés s az ebből származó fűdőből veszedelmének, azért merit többnyire tülhideg jeges vizet iszani, amely oly nagy mértékben hűti le belső szervezeit, hogy annak káros kö vetkezménye szinte elmaradhatatlan. E bajt elkerülendő, az itató vályuban sohasé szabad viznek állani, s azt csak közvetlenül itatás előtt kell megfűteni, az itatás után visszamaradó vizet pedig azonnal lelojlatni.

— Két fiatalokor leány a bíróság előtt. A kecskeméti királyi törvényszék mint felelősebb bíróság két fiatalokor leány felett mondott legúj ítéletét. Mindket ügy ismeretes olvasóink előtt. Az egyik vádlott öli csemegetője megfojtotta. A fiatalokor bíróság három hónap fogházra ítélte a megvádolt leányt, aki felelősebb. A bíróság az elsőfokú ítéletet helyben hagyta. A másik ügy szintén nem ismeretlen. A 17 éves Mária neve többször szerepelt a bírósági listán. Mint családfelelő minden gazdát meglopott, majd hónapokig csak vargott s erkölcsötlen életet élt. Elsőben a Jópásztorok zárdájába utaltak, azonban ottan megszüntött s újabb bűnökkel teletéte te sorát. A bíróság maftel évi fogházra ítélte, amit megfellebbezett. A felelősebbi tanács jóváhagyja az ítéletet, sőt még s lyosbította azaz, hogy a leányt fogház-büntetésre küldőse után javítóba viszik.

— A cigányváros pöre. A bíróság elé ma ismét felvonul a fel cigányváros. Mint szerietek és mint sertiők állanak egymással szemben. Februárban a zsiliplocn útót ki a háborúság, majd folytatódott az anyav rosan s véres fejekkel kerültek be a rend őrségre a verkedés sz.replői. A tárgyalás előreláthatólag több napot vesz igénybe, amíg sikerül a cigányvalomásokból kihá mozni az igazságot.

**SZABÓ JÓSEF**  
**ASZTALOS**  
(V. PÁCSIRTA-UTCA 13-15.)  
KÉSZIT MINDEN É SZAKMÁBA TARTOZÓ MUNKÁT A LEGEGYSEBB RÜBBTŐL A LEGDÍSZESEBB KIVITELIG JUTÁNYOS ÁRON.  
KÉSZ HÁLÓSZOBÁK RAKTÁRON.  
EGY ANTIK SZALONGARNITURA ELADÓ.

**TÖZSDE.**

A Tőzsdehatóság hivatalos árjegyzése:  
Buza (76 kg) Tiszav. 380.000—382.500 K., Fejérm. 377.500—380.000 K., Pestv. 380.000—382.500 K., (77 kg) Tiszav. 385.000—487.500 K., Fejérm. 382.500—385.000 K., Pestv. 385.000—387.500 K. (78 kg) Tiszav. 387.500—390.000 K., Fejérm. 385.000—387.500 K., Pestv. 387.500—390.000 K. (79 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K., Fejérm. 387.500—392.500 K., Pestv. 390.000—395.000 K. Rona 235.000—237.500 K. 4 rpa (tak.) 235.000—250.000 K. (sör) 290.000—325.000 K. Zab 250.000—265.000 K. Tengeri: 177.500—180.000 K., Koppa 172.500—177.500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:  
N. poleon arany 292,600 K., Angol font 343,600—346,600 K., Dollár 71,700—71,750 K., Francia frank 243,600—248 K., Svájci frank 13,758—13,798 K., Német-márka 16,968—17,018 K., Román lei 335—340 K., Cseh korona 2159—2177 K., Szerb dinár 1262—1268 K., Olasz lira 2875—2890 K., Osztrák schilling 10048—10,850 K.

A mai zürichi nyitás:  
Zürich: Budapest 0 007270

Lejtszámok és kártyák:  
„Gazd. Szolgálat. Bíróságok és Számol. Bizottságokhoz”

**ADÁS—VÉTEL**

**Világoshálószobabutorok**  
eladók Burga-utca 13. sz., A Sztraka József asztalos-mesterénél

**Eladó hordók.** Két mélték hektós hektós állóhordó eladó. Cim a kiadóhivatalban.

**Luxus-, sárhányós és igáskocsik**  
egy és két ló után állandóan kaphatók SOMODI JÁNOS kocsifenyőzőnél III., Szilárdy Károly-utca 1.

**Eladó nád lábón** Talláiban, a várostól 3 kilométer távolságra a vasut mellett és a kistafái út között. Értékény lehet őzv. Csendes Sándornéval, IV., Árok-utca 1. szám alatt.

**Házi borkimérés.**  
Bercsenyi-utca 6. szám alatt a kiváló új bor literje **9000 korona.**

**Kis Singer varrógép eladó**  
teljesen jókban. Megtekinthető Katona József utca 7. szám alatt.

**LAKÁS, ÜZLET**

**Békebeli házbért fizetek**  
2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, központon fekvő, egészséges lakás. Cim a kiadóhivatalban.

**Keresek 1 szoba, konyhás lakást.**  
Közvetítő díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

**ALLÁST NYERHET**

**Keresek fiatal leányt,**  
14—16 évet könyebb hízi munkára. Lehet jobb árvalányi Cim a kiadóban.

**ALKALMAZÁST KERES**

**Megbízható munkás**  
jutányos árért szépen mos és vasal, HÁZAKOZIK AJÁNLKOZIK. Cime: Bánly-utca 18.

**Béresgazda, vagy hasonló állást keresek**  
22 évi gyakorlattal, jó bizonyítványokkal, 46 éves, róm. kath., nős, családós, a gazdaság minden ágában jártas vagyok, a magyar, német és román nyelvet szót és írásban bitóm. Szives megismerés, kér Höhn Ferenc Szabóvályakbuzsáls, u. p. Országnyi

**VEGYES**

**Németorákát adok**  
teljesen kezdőknek és is bealadóknek. Németországban született úrnő. Ugyanott rongaromatlan és a tanulók díjaztatni gyakorolhatnak Cim a kiadóban

**Zongora v. pianino bérbé**  
keresték Cim a kiadóhivatalban.

**Nyomatványt** izélesen és olcsón készít Kéttemplomok. Telefon 141.

**Lőszerzámja dupla ideig tart, ha „BODOLIN“**  
bőrpuhított olajjal kezel. — Számtalan elismerőlevelű iradalmak és gazdaktól. Kapható Bódogh festekraktárban Nagykőrösi-utca 11. sz.

**VARRÓNÓ**  
ajánlja magát, házhoz is megy. Női ruhákat, valamint női és férfi FEHÉRNEMŰT izélesen és jutányosan készít: VARGA IDA IV. kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

**VASÚTI MENETRENDELÉS**  
KECSKEMÉTI VASÚTI ÁLLOMÁSON 1925. ÉVI OKTÓBER HÓ 15-TŐL.

A vonat		Indul		Erkezik		A vonat		Indul		Erkezik	
neme	száma	ó.	p.	ó.	p.	neme	száma	ó.	p.	ó.	p.
személy	720	Budapest ny. p. u.-ról	21 24	Kecskeméti	e 0 49	személy	720	Kecskeméti	1 04	Szegedre	3 45
	719	Szegedről	23 55	„	0 09	„	3727	„	2 53	Bpest ny. Lajosmizsén át	8 10
vegyes	3832	Kerekegyházárol	5 50	„	7 06	vegyes	7127	„	3 20	Fülopszállásra	6 08
	7227	Tiszagraól	5 20	„	7 11	személy	719	„	3 29	Budapest ny. p. u.-ra	6 35
személy	737*	Kiskunfélegyházáról	6 25	„	7 16	vegyes	7230	„	3 49	Tiszagra	5 15
vegyes	7122	Fülopszállásra	5 10	„	7 24	személy	3747**	„	5 01	Lajosmizsére	6 17
gyors	707	Szegedről	6—	„	7 32	gyors	707	„	7 34	Budapest ny. p. u.-ra	9 35
személy	3742**	Lajosmizséről	6 35	„	7 50	személy	732	„	8 33	Kiskunfélegyházára	9 18
„	732	Budapest ny. p. u.-ról	5—	„	8 18	„	712	„	10 28	Szegedre	13 34
„	712	Budapest ny. p. u.-ról	7 05	„	10 18	vegyes	3825	„	11 16	Kerekegyházára	12 23
„	3722	Bpest ny. Lajosmizsén át	6 10	„	11 35	teh. sz.	7274	„	12 42	Tiszagra	15 34
„	733	Kiskunfélegyházáról	12 25	„	13 13	vegyes	7123	„	13 25	Fülopszállásra	15 34
teh. sz.	7174	Fülopszállásra	12 40	„	15 54	személy	733	„	13 28	Budapest ny. p. u.-ra	17 45
gyors	704	Budapest ny. p. u.-ról	14—	„	16 02	„	734*	„	13 30	Kiskunfélegyházára	14 21
vegyes	3824	Kerekegyházárol	14 47	„	16 22	„	3721	„	14 51	Bpest ny. Lajosmizsén át	20 11
gyors	701	Szegedről	15 25	„	16 57	gyors	704	„	16 04	Szegedre	17 30
személy	711	„	14 11	„	17 14	„	701	„	16 59	Budapest ny. p. u.-ra	19—
teh. sz.	7281	Tiszagraól	16 04	„	18 40	személy	711	„	17 44	„	21—
gyors	708	Budapest ny. p. u.-ról	18—	„	20 02	vegyes	3821	„	18 44	Kerekegyházára	20 06
személy	3724	Bpest ny. Lajosmizsén át	14 40	„	20 17	gyors	708	„	20 04	Szegedre	21 36

\* Vasár- és ünnepnap nem közlekedik.

\*\* Vasárnap nem közlekedik.

**Tiringer autogénnel meghegeszt.**  
Tiringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám. Telefon: 265.  
Készít: mű, építet: és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjárműveket